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Gemeinderat aktuell 
Bericht über die öffentliche Gemeinderatssitzung vom 17.01.2011 

 

 
Herr Obermeier begrüsste die Ratsmitglieder, Frau Zirn von der Schwäbischen 
Zeitung, sowie 1 Zuhörer. 
 
Bürgerfragestunde 
Von dem anwesenden Zuhörer wurden keine Fragen an den Vorsitzenden gerichtet. 
 
Erstellen einer Werbetafel – Gewerbegebiet „Buchäcker“ 
Um eine zügige Vermarktung des geplanten Gewerbegebiets „Buchäcker“ bereits im 
Vorfeld zu erreichen sieht der Vorsitzende eine Bewerbung als zwingend erforderlich 
an. Er schlug vor, dass eine Bewerbung über ein Werbeschild, direkt beim geplanten 
Gewerbegebiet erfolgen sollte. Dem Gremium lagen Entwürfe zur Einsichtnahme vor.  
Der Vorsitzende führte aus, dass der Druck auf einer rostfreien Aluminiumplatte im 
Format 3 x 4 m aufgebracht wird. Das Ganze wird mit einer witterungsbeständigen 
Folie überklebt.  Die Kosten hierfür belaufen sich auf ca. 3.000 €. Den an der 
Ausführung des Gewerbegebiets beteiligten Firmen könnte das Werbeschild für die 
Dauer der Bewerbung Platz für deren eigene Werbung zur Miete angeboten werden. 
Das Planungsbüro hat hierfür bereits Interessen signalisiert. Durch die Vermietung 
könnten die Kosten gesenkt werden. Das Gremium stimmte grundsätzlich einer 
Werbetafel, wie vom Vorsitzenden vorgestellt zu, bat jedoch die Verwaltung um 
Einarbeitung ihrer Vorschläge für Design und Text. Die Ratsmitglieder baten die 
Verwaltung um die Einholung zusätzlicher Angebote für die Bewerbung auf spezieller 
Plakatfolie.  
 
Sachstandsbericht zur Brandmeldeanlage im Sonnenhof 
Die Brandmeldeanlage im Sonnenhof, mit insgesamt 69 Brandmeldern, wurde im 
Jahr 1999 eingebaut. Bei den regelmäßigen Wartungsarbeiten wurde jetzt ein 
defekter Brandmelder, sowie defekte Akkus festgestellt. Nachdem die Brandmelder 
für diese Anlage nicht mehr produziert werden müssen beim Austausch der Melder 
neue Sockel eingebaut werden. Auf Grund des Alters der Anlage muss in nächster 
Zeit mit vermehrtem Austausch von Meldern gerechnet werden. Das Ganze gestaltet 
sich sehr kostenintensiv. 
Die mit den Wartungsarbeiten beauftragte Firma hat nun ein Angebot für eine neue 
Meldeanlage abgegeben. Die Kosten hierfür belaufen sich auf rund 9.000 €. 



Der Vorsitzende informierte das Gremium, dass zusammen mit dem Landratsamt 
Ravensburg, Herrn Kreisbrandmeister Surbeck und Herrn Salvenmoser vom 
Verbandsbauamt Altshausen am Montag, 07.02.2011 geprüft wird, ob durch 
bautechnische Verbesserungen evtl. die Anzahl der Brandmelder reduziert ,bzw. auf 
die Meldeanlage verzichtet werden kann. 
 
Protokollkontrolle und Bekanntgaben  
 
Der Vorsitzende informierte,  
 

Ł  dass die Wärmeverbundarbeiten an der Grundschule entsprechend des 
Beschlusses vom 13.12.2010 an die ortsansässige Firma Sieger vergeben 
worden sind.  

Ł  dass das Landratsamt Ravensburg mit Schreiben vom 16.12.2010 die  
Gesetzmäßigkeit der Haushaltssatzung mit Haushaltsplan 2011 bestätigt hat. 
Der Vorsitzende verlas den genauen Wortlaut des Schreibens. 

Ł  dass alle Eltern der Grundschulkinder angeschrieben und aufgefordert wurden 
ihrem Bedarf entsprechend ein Betreuungsmodell zu buchen. Der Rücklauf ist 
sehr verhalten. Der Bedarf an Betreuung mit Mittagessen wird lediglich für 2 
Kinder gefordert. Die Betreuung vor Beginn des Unterrichts wird für insgesamt 
11 Kinder benötigt. Der Vorsitzende wird mit den Eltern in Kontakt treten. 
Insgesamt 7 Eltern haben bei der Verwaltung ihr Interesse an der Betreuung 
angemeldet. Die geringen Anmeldungen werden ggf. zu Änderungen im 
Betreuungsangebot führen. 

Ł  dass die Resonanz zur Freischaltung der DSL sehr positiv ist. Viele 
Bürgerinnen und Bürger können bereits das schnellere DSL nutzen. Kleinere 
technische Probleme sind sicherlich bald behoben. 

 
Verschiedenes 
Ein Gemeinderat informierte das Gremium, dass die Schülerinnen und Schüler der 
Klasse 6 des Progymnasiums Altshausen ihre Klassenkasse durch die Produktion 
und den Verkauf von Apfelsaft aufbessern. Es wurde nun angefragt, ob die 
Gemeinde über Streuobstbäume verfügt, die die Schulklasse des PG´s im Herbst 
abernten könne. 
 
Neues aus der Grundschule 
Wie es so Brauch ist zum Jahresanfang, wollen auch wir Kolleginnen der 
Grundschule voller Tatendrang gute Vorsätze angehen und einige Ecken und Plätze 
in unserer Schule verschönern. Wir werden daher eine Anzahl alter Computer, die 
noch funktionstüchtig, aber einfach zu sperrig sind, entsorgen. Interessierte Eltern, 
Bastler oder Liebhaber von Raritäten können sich gerne an der Schule melden und 
einen PC mitnehmen. 
Maria Scheufele, Schulleiterin  
 
Mittagessen an der Grundschule 
Montags und donnerstags besteht  an der Grundschule in der Zeit von 12:30 – 13:00 
Uhr die Möglichkeit zu Mittag zu essen. Das Essen kostet 4 €.   
 



 
 

 

 
SPEISEPLAN  vom  31.01. – 03.02.2011 

 
 
Montag, den 31:01.2011 
Fischfilet im Knuspermantel; Kartoffelsalat, Salat -  
Schokoladenpudding 
 
Donnerstag, den 03.02.2011      
Chicken Wings, Salat; mit pikanten Reisnudeln -  
Pfirsich-Maracuja-Joghurt 

 
Wenn Sie an dem Mittagessen teilnehmen möchten, dann  melden Sie sich bitte 
unter der Tel. 07584 – 91610 bei der Gemeindeverwaltung oder bei der Grundschule 
Ebenweiler, Tel. 07584 – 91660 an. 
 
 
Württembergischer Landesmeister der Freistil-Ringer kommt aus Ebenweiler 
 
 
 

 
 
Bei den Württembergischen Meisterschaften 2011 der Freistil-Ringer am 
vergangenen Wochenende in Mühlheim erreichte die KG Baienfurt mit 14 Punkten 
den 3. Platz - nicht zuletzt dank der Ebenweiler Ortsgruppe, aus der Jan Zirn  in der 
B-Jugend seiner Gewichtsklasse  den 1. Platz belegte und damit Württembergischer 
Landesmeister wurde. Seit Jahren von Roland Bolduan betreut, hatte Jan schon am  
15. Januar in Nendlingen den Pokal des Bezirksmeisters im griechisch-römischen Stil 
nach Ebenweiler geholt.  
Die Gemeinde gratuliert dem erfolgreichen Sportler.   
 
Beratungen der gesetzlichen Rentenversicherung 
Der nächste Beratungstermin der Deutschen Rentenversicherung findet am 
 

Mittwoch, 23. Februar 2011 in der Zeit von 08:30 – 12:00 und  
von 13:00  - 15:30 Uhr in Aulendorf im Schloss,  

Hauptstraße 35, Zimmer Nr. 702 
statt.  
 



Sie erhalten Information, Beratung und Auskunft  über 
 

• Renten 
• Medizinische Rehabilitation 
• Leistungen zur Teilhabe am Arbeitsleben 
• Kranken- und Pflegeversicherung der Rentner 
• Versicherungsfragen 

 
Es wird gebeten Ihre Versicherungsunterlagen mit zu bringen. 
Terminvereinbarungen werden empfohlen unter der Tel. Nr. 07525 - 934139 
 
 

  
 Bürgermeisteramt  

 
 
 
 
Vereinsnachrichten Ebenweiler 
 
Pfadfindergruppe im Verwaltungsverband Altshausen 
Alles hat seine Zeit …………. auch die Arbeit mit Pfadfindergruppen 
 
Zum Ende des Jahres 2010 wurde die Arbeit der Pfadfindergruppe Altshausen bis 
auf weiteres eingestellt. Aus persönlichen Gründen können wir die Arbeit mit den 
Pfadfindergruppen, die wir über viele Jahre hinweg betreut haben, nicht mehr 
weiterführen. Trotz intensiver Bemühungen konnten keine Nachfolger gefunden 
werden. Die Teilnehmer, alle aus Gemeinden des Gemeindeverwaltungsverbandes 
Altshausen, trafen sich freitags im alten Schulgebäude der Grundschule Ebenweiler 
und im Versammlungsraum des Sonnenhofs in Ebenweiler. 
Wir bedanken uns bei allen Eltern und Kindern, die sich aktiv in die Tätigkeiten der 
Gruppen eingebracht haben. Ein weitere Dank gilt der Gemeinde Ebenweiler, die den 
Pfadfindern in den vergangenen 2 ½ Jahren Räumlichkeiten für unsere Arbeit zur 
Verfügung gestellt hat. 
 
Gut Pfad! 
Fam. Weißenrieder 
 
 

VORANZEIGE 
 
Seniorenkreis Ebenweiler-Fleischwangen, Guggenhausen , Unterwaldhausen 
Das große Seniorentreffen findet am Mittwoch, 09. Februar 2011 im Sonnenhof in 
Ebenweiler statt. Herr Minister Rudolf Köberle MdL hat seine Teilnahme zu der 
Veranstaltung zugesagt und wird zum Thema „Älter werden im  ländlichen Raum“ 
und „Aktuelles zum Verbraucherschutz“ sprechen. 
Wir freuen uns über zahlreiche Teilnehmer und auf die Informationen die wir von  
Herr Minister Köberle erhalten werden. 
Die Veranstaltung beginnt um 13:30 und endet etwa um 16:30 Uhr.  
Auf Ihr Kommen freut der Seniorenkreis Ebenweiler-Fleischwangen, Guggenhausen, 
Unterwaldhausen 



 
Skiclub Ebenweiler e.V.  
Ausfahrt Golm 
Termin: Samstag, 29.01.2011. 
Erlebnis Golm – von Tiefschneehängen bis zur Weltcupstrecke. Ein 
familienfreundliches Skigebiet im Montafon, mit hervorragend präparierten Abfahrten 
bis ins Tal. 
Die Herausforderung für sportliche und ambitionierte Skifahrer schlechthin ist 
eindeutig die Diaboloabfahrt. Mit bis zu 70% Gefälle ist diese schwarz markierte Piste 
nichts für schwache Nerven. Trau di ahi – eine teuflische Abfahrt auf der steilsten 
Piste Vorarlbergs. 
Anmeldung: Volksbank Altshausen eG, Brigitte Fischer, Hindenburgstr.13, 88362 
Altshausen, Tel. (07584) 296115. Info: Diese Ausfahrt wird organisiert und 
durchgeführt von der Volksbank Altshausen. 
Lernen mal anders 
Termin: Samstag, 12.02.2011. 
Hallo Kinder aus der Ebenweiler Grundschule! 
Unsere Skiausfahrt mit der Grundschule Ebenweiler geht nach Mellau im Bregenzer 
Wald. Wir wollen mit euch einen sportlichen Samstag verbringen, bei dem ihr das 
aus den Kursen Erlernte weiter verbessern könnt. 
Eltern, Geschwister, Lehrer und Freunde, auch von anderen Schulen, sind zu dieser 
Ausfahrt herzlich eingeladen. Wenn ihr wollt, könnt ihr in betreuten Gruppen 
mitfahren. Nähere Einzelheiten erfahrt ihr über die Schule. 
Info und Anmeldung: Walter Ullrich, Tel.: 07584/ 927716, E – Mail: walter@skiclub-
ebenweiler.de 
 
Vereinsnachrichten Jugendhaus Ebenweiler e. V. 
 
Funken 2011 
 
Kommendes Wochenende sammeln wir wieder Reisig für den diesjährigen Funken 
ein. Wir sind Samstag, den 29.01.2011, wieder zwischen 10:00 und 15:00 Uhr 
unterwegs. Wer größere Mengen Reisig oder auch Stroh abgeben will, kann sich 
vorher telefonisch unter (07584) - 91662 anmelden. Wir sind werktags zwischen 
18:00 und 22:00 Uhr erreichbar.  
 
Über kleine finanzielle Unterstützungen, die uns helfen unsere Kosten für Sprit und 
Verpflegung der Helfer zu senken, würden wir uns sehr freuen.   
 

 


